

明年,到明孝陵玩“古墓丽影”

明孝陵博物馆新馆明年初开放,科技手段还原神秘地宫

逐步升高的阶梯,一眼看不到头的宫殿……虽然帝王陵寝无法考古发掘,但它勾起了人们强烈的好奇心。

新建的明孝陵博物馆将有望再现朱元璋陵寝的地宫。昨天,明孝陵博物馆馆长周钰雯告诉记者,明孝陵博物馆新馆将于年底建成,明年初开放,虽然文物不是该馆的特长,但该馆亮点很多,一定能让游客看得尽兴。

孝陵博物馆成明孝陵入口

去年5月,南京手表厂从明孝陵空间内撤出,老厂房成了闲置品。“如果拆了可惜,它毕竟是上个世纪工业遗产的见证。为了利用它,我们对它的内部和外观做了改造。”周钰雯介绍说,明孝陵博物馆新馆面积2000多平方米。

沿着大金门往左走,可以看到白墙灰瓦马头墙的明清小楼,成排的灰色筒瓦,高大的建筑给人一种敦厚、大气的感觉。这些小楼掩映在绿色中,靠着墙边还有一棵百岁老杨树,别有一番风味。这就是明孝陵博物馆新馆了。

博物馆西侧是已基本竣工的“明孝陵景区游客中心”,预计五一期间对游客开放。“明孝陵景区游客中心”和博物馆的中轴线就是明孝陵的神道,它们的前方就是大金门。周钰雯说:“以后,明孝陵博物馆将成为明孝陵的一个入口,大金门则将作为明孝陵大门供游客出入。因为四方城与大金门之间已经有栈道连接,游客从大金门经栈道入园参观,而



在建的明孝陵博物馆新馆 快报记者 施向辉 摄

现在南京国际会议中心旁边的园门可能关闭,原有的9个大门也将选择性封闭一些。”

“北斗七星”神道展厅

周钰雯说,明孝陵绵延三公里,气势非常磅礴,但是很多游客都是匆匆而来,并没有品出这个世界遗产的味道来。而明孝陵博物馆新馆将在这方面做足文章,从精神、文化内涵方面去诠释明孝陵。

明孝陵博物馆新馆的主色调是明黄、灰、红,它是一座遗址博物馆,文物相对少。如何来挽留人们的脚步呢?记者看到,明孝陵博物馆紧扣的是明孝陵和朱元璋。博物馆的序厅就可以看到一组朱元璋的浮雕,左边是基本陈列,也紧紧围绕朱元璋其人,以及明孝陵的风水。在表现明孝陵的帝王之气上,采用了步步高升的台阶,以体现九五之尊的威武,空空的金色宝座,给人遐想朱元璋坐江山的样子。在空间局部设计上,神道也成了一种陈列,曾有专家说,明孝陵的神道暗含了七星北斗的风水思想,博物馆还特意制作了

环幕电影展现明孝陵的美

“南京目前还没有360度环幕电影,明孝陵博物馆新馆就将在博物馆正中间设立

一个星空,顶部嵌有光纤北斗七星的星空夜景,有夜观星象的传统概念。

玩互动游戏“古墓丽影”

“我们馆最让人期待的是模拟地宫。”在博物馆的内部,设计师利用8米空间高度,反向下沉,在朱元璋展示厅下侧建造模拟地宫。周馆长告诉记者,明孝陵地宫并未开启,地宫构造无人知晓。但北京十三陵规制应跟明孝陵差不多,模拟地宫正是参照北京十三陵规制构建。“明代帝王的地宫一共有三进,我们设计的只有一进,观众可以进入一进一看究竟,另外两进用高科技的手法再现,这样游客就会感觉是在地宫中游走,可以感受到朱元璋死后依然是荣华富贵。”另外,模拟的两进地宫是互动游戏,游客可选择不同寻宝任务进行地宫探秘。在这里,游客能够了解与墓葬选址相关的故事。

环幕电影需要9台机子同步拍摄,技术要求很高,如今明孝陵的梅花已经拍摄过了,而明孝陵最美的秋天,要等到11月,整个拍摄进程将延续一年。快报记者 胡玉梅

快报记者 胡玉梅

无手作画 俄油画大师惊呆中山陵游客



无手画家普吉村引来众多游客拍照 快报记者 冯波 摄

从阅江楼到台城,从台城到栖霞寺,参与《名城绘·2008——中俄著名艺术家油画写生创作活动》的中俄油画家们实地写生,绘出了南京秀美的风景。昨天,中俄艺术家又来到了中山陵,游览过后,他们拿出画布与油彩,从各个角度描绘中山陵的美景。这么多画家在中山陵写生,也成为中山陵独特的风景线。

游客与无手画家合影

无手画家普吉村12年前曾来过南京中山陵,这次故地重游,第一印象就是中山陵的树又长大了,长得更茂密了。在选好后景后,普吉村开始整理

客纷纷竖起大拇指称赞普吉村,有些还拿出相机拍照,更有一部分游客向普吉村提出了合影的要求,普吉村也是来者不拒,一一和游客合影,还用俄文夸赞游客很热情。

老婆给安娜托利纠错

作为俄罗斯西伯利亚美协的主席,安娜托利画画可谓是又快又好。在中山陵,安娜托利选择无字碑亭作为写生地点,要用画笔把碑亭的景色诠释出来,只见安娜托利画笔犹如跳动的音符一样在画布上舞动,不一会儿碑亭的大致外观就显露出来,就在安娜托利迅速创作之时,安娜托利的夫人却在一旁皱起了眉头,并在安娜托利耳边说了几句,还指向碑亭的屋顶,又指着画上的屋顶,好像很不满安娜托利的画。而安娜托利在听完夫人的叙述后,思考了一会,用刮刀把画布上屋顶的左上角的油彩全刮掉了。怎么画得好的,要重新再画呢?

在记者的一番打听后才知道,原来安娜托利的夫人是学建筑的,对于建筑的结构了如指掌,刚刚安娜托利夫人看到丈夫画的碑亭屋顶比例不对,向来对建筑结构十分严谨

的她不容丈夫犯一点错,于是要求丈夫重新画碑亭的屋顶。看见安娜托利重新画画,夫人也开心地笑了。当然在接下来每当安娜托利稍有错误,安娜托利夫人立刻上前指点迷津。

快报记者 李谷

相关链接

继去年快报成功举办《名城绘·2007——南京新四十八景》油画展后,今年快报联合南京市文化局、园林局、中山陵园管理局再次推出《名城绘·2008——中俄著名艺术家油画写生创作活动》,作为第三届名城会的重要组成部分,本次活动邀请了张清华、鲍加、李俊、苏沃洛夫、安娜托利、普吉村等著名中俄油画家,他们将在南京进行为期20天的写生创作。



市民被画作吸引
快报记者 冯波 摄

南京将建云锦街区广场

快报讯(记者 胡玉梅)

“今年南京云锦申遗再次被提上议程,在所列的预备名单中,它排第三。”昨天,来自各界的10多位专家汇聚南京云锦研究所,他们认为云锦申遗已经到了最关键的时刻,为了配合申遗顺利进行,南京云锦研究所拟在云锦博物馆东面建设占地2300平方米的“南京云锦街区广场”。

据了解,南京云锦街区广场建设规划初步方案敲定。广场规划预地在云锦路以东,茶亭东街以北,看守所以西的地块。云锦博物馆馆长王宝林告

诉记者,在云锦研究所周围,有朝天宫、莫愁湖公园、侵华日军南京大屠杀遇难同胞纪念馆,拥有旅游参观一条线的区位及客源优势,结合研究所的科研展示手段,将各国民族织锦的传统科技、文化内涵完整展现,打造一个世界级的织锦街区。

云锦街区如何设计?据了解,它将设计成青砖小瓦花格窗、小桥流水石板路的传统街区。漫步在街区广场,可以看到“江宁织造”“红楼梦”和曹雪芹等人物雕塑,可以看到傣、藏、黎、土家、瑶、苗族织锦实景实物再现等。

奥运主题水晶花扮靓婚礼



水晶花价格低又好看,受到市民青睐 快报记者 冯波 摄

快报讯(记者 赵丹丹)

今年是奥运年,也是结婚大年。为了迎合奥运年的主题,昨天记者发现一种奥运主题的水晶花涌进市场,扮靓婚礼。这种水晶花的价格比鲜花要低,又比绢花有档次,受到人们的青睐。

“口”字当中的空旷场地,就是将来360度环幕影院所在。全场由九块银幕精密组合,把整个影院包围起来,这九块银幕由九台放映机在电脑操控下,同步工作,观众可自由地向各个角度猎取画面,感受真实立体效果。“环幕电影共有九屏,每屏40度,正好360度。春梅、夏绿、秋天的金黄……”周钰雯说,游客从环幕影院可以观赏到明孝陵一年四季最美的场景。

拍摄环幕电影需要9台机子同步拍摄,技术要求很高,如今明孝陵的梅花已经拍摄过了,而明孝陵最美的秋天,要等到11月,整个拍摄进程将延续一年。快报记者 胡玉梅

图标,有排球、羽毛球、足球、跨栏等。每朵拼成的水晶花中都装有LED小灯管,一通电灯光闪烁,可以把整个婚礼装扮得璀璨夺目。

据工作室的负责人赖先生介绍,为了迎合奥运年,他们用上千朵的水晶花拼出了奥运主题,这些花全部由手工精心制作而成,晶莹剔透比起以往使用的鲜花和绢花更显魅力,而目前使用这种水晶花的婚庆道具的价格比鲜花要低,又比绢花有档次,相信一定会受到新人们的喜欢。

数独

游戏规则

用1至9之间的数字填满空格,一个格子只能填入一个数字。每个数字在每一行、每一列以及每一区只能出现一次。发动你的脑筋,把空格全部填满吧!(附答案)

8	9		1	3
1	4		7	6
3	2			8
2	5	1	4	7 8
9	7	1	2	4 3 6 5
3	4	8	5	1 9
	5			9 1
4	6		8 5	
	8	5	4	7

本期数码答案:从左到右、从上到下的空格数字为:75624,

迁 坟 公 告

因京沪高速南京火车南站建设需要,请在黄金山拆迁范围内回民墓的坟主,从即日起至2008年5月30日,携带户口簿、本人身份证件及相关证件到我所安德门大街16号(石子岗下车)办理迁坟登记手续,迁坟截止日期为2008年6月30日,(双休日正常办理)逾期不迁将作为无主坟安置。联系电话:025-52416700,52891349。

南京市回民殡葬服务所
二〇〇八年四月七日